
 

 

 

 



Au cours de l’évolution 1-2 le compresseur consomme un travail WC et le gaz perd par 

refroidissement de la chaleur QC. 

La chaleur perdu égale :        ̇ = ̇ TC (S2 - S1) car elle se produit de maniéré 

 Isotherme si nous appliquant le premier principe de la thermodynamique à cette évolution 

nous obtenons :  

                                                        ̇    ̇  =  ̇ΔH  

                                                        ̇    ̇    ̇ (     ) 

Mais  ̇ = ̇ TC (S2 - S1)                ̇ TC (S2 - S1)    ̇    ̇ (     ) 

 

 

Donc                             ̇    ̇ (     )   ̇ TC (S2 - S1) 

Au cours de l’évolution 2-f  

 Le gaz fournit, dans l’expander, un travail    qui d’après le premier principe : 

  ̇   ̇(     ) 

 ̇      ̇    ̇    ̇ (     )   ̇   (     )+  ̇(     ) 

 

 Pour le cycle idéal         ̇   ̇  

 ̇   
 ̇

 
 ̇   
 ̇ 

 (     )    (     ) 

Mais          donc 

 ̇   
 ̇ 

 (     )    (     ) 

 


